

# 长清区“环卫工人爱心联盟”温情启动

## 善暖泉城，织就城市美容师“温暖守护网”

通讯员 董林豹 李旋旋

金秋送爽，善暖泉城。9月25日上午，一场承载着对“城市美容师”深情关怀的“环卫工人爱心联盟”启动仪式暨“爱心汇聚 共商善举”座谈会在长清区城管局温情启幕。

长清区城管局党组书记、局长周生奇参加会议并致辞。区城管局党组成员、副局长张涛主持会议。区城管局环卫管护中心副处级以上领导干部、相关科室负责人与10余家爱心单位代表、爱心人士、环卫工人代表及媒体代表齐聚一堂，共同见证长清区关爱环卫工人事业从“零散善举”迈向“长效协同”的重要转折，为身披橙甲的“城市美容师”们，织就一张集物资帮扶、精神关怀、资源对接于一体的“温暖守护网”。

周生奇在致辞中，向长期以来鼎力支持环卫事业的社会各界致以诚挚谢意，向日夜坚守一线、用汗水擦亮城市底色的环卫工人致以崇高敬意。他指出，“环卫工人爱心联盟”的成立，是长清区探索“政府+企业+社会组织”协同关爱机制的标志性成果；未来联盟将紧扣环卫工人健康保障、子女助学、生活帮扶等核心需求，常态化开展定制化公益项目，让“橙衣天使”的每一份辛劳都被看见，每一份付出都有回报。

座谈交流环节成为“暖心焦点”。企业代表分别立足行业视角，围绕“构建关爱长效机制”“实现爱心资源精准对接”“保障爱心项目可持续运营”等关键议题建言献策，为联盟发展注入务实思路；爱心人士王莉分享了自己



“爱心汇聚 共商善举”座谈交流会现场。

帮扶环卫工人的暖心经历，字字恳切呼吁社会各界给予这一群体更多关注与尊重；环卫一线两名代表的发言更显朴实动人，他们在感谢社会关怀的同时，坚定表达了“守护城市洁净”的初心，真挚话语引发全场共鸣，让温暖在会场中静静流淌。区总工会二级调研员焦方勇号召社会更多群体关心关爱环卫工人，并持续推进户外劳动者驿站建设，动员更多社会力量参与，让关爱环卫工人的“暖流”浸润城市的每一个角落。

随后，张涛宣读“爱心汇聚 共商善举”倡议书，发出三大温情号召：呼吁企事业单位开放临街空间，为环卫工人打造“歇脚驿站”；呼吁市民群众

自觉减少垃圾乱扔行为，用文明之举减轻环卫负担；呼吁媒体平台多维度宣传环卫故事，让关爱从“物质支持”延伸至“精神尊重”，让每一位城市美容师都能感受到职业荣光。

“联盟绝非‘一阵风’的仪式，而是‘细水长流’的承诺。”区城管局相关负责人表示，下一步，区城管局将联合联盟单位建立定期沟通机制，精准打通“环卫需求”与“爱心资源”的对接通道，确保每一份善举都能落到实处、惠及所需；同时将持续发力提升环卫工人的获得感、幸福感与安全感，以“小关爱”汇聚“大文明”，为长清区建设“温暖宜居之城”注入源源不断的向善力量。

街镇新闻

## 孝里街道举办9月份“头雁论坛”活动

于梅 报道

为强化农村党组织建设，提升村干部综合能力，激发“头雁”领飞动能，9月19日，孝里街道举办9月份“头雁论坛”活动，街道党工委副书记张晓敏、50余名村级带头人参加。

活动中，5名优秀村党支部书记围绕村级治理、产业发展、为民服务等依次上台交流发言，相互学习借鉴先进经验和做法，取长补短，以高标准、严要求和务实举措推进各项工作。

张晓敏指出，村党支部书记是基层发展的“领头雁”，责任重大、使命光荣。要以此次活动为契机，做好以下三个方面：一是严守纪律红线。要知敬畏、存戒惧、守底线，深入推进村务公开，主动接受党员和群众的监督，营造风清气正的政治生态。二是切实履职尽责。要履行好第一责任人职责，严格落实“三会一课”、主题党日等基本制度，不断规范组织生活，打造高素质党员队伍。三是壮大集体经济。要借鉴先进村集体经济发展模式，精心谋划项目，确保资金投入精准、效益持久，真正实现集体增收、强村富民。

## 双泉镇千日红花茶“斗茶”大赛夺双奖

于梅 报道

9月20日—21日，在济南市长清区举办的庆祝2025年中国农民丰收节活动中，双泉镇隋峪村的千日红花茶在2025年泉城“斗茶”大赛中脱颖而出，一举夺得比赛金奖和最佳创意奖。

这款茶以千日红为原料，冲泡后颜色鲜艳的花朵在热水中经过长时间浸泡，色泽会逐渐变浅，花苞的葡萄紫会渗入茶中，使茶水变成赏心悦目的嫩紫色。这款茶以其独特的创意和优异品质获得了评委和观众的一致好评。

双泉镇隋峪村的千日红花茶能够获得“最佳创意奖”，体现了传统农产品的创新转型。隋峪村将这种具有观赏价值的花卉开发成具有健康价值的花茶产品，顺应了现代消费者对健康饮品的需求，展现了传统农业与现代创意结合的无限可能。以此为契机，双泉镇下一步将系统总结隋峪村的成功经验，以打造“一村一品”特色产业矩阵为目标，推动千日红花茶等优质农产品向标准化、品牌化、精品化发展，并积极探索“农业+文创+旅游”的融合发展新路径，为乡村振兴注入持续动能。

## 归德街道路理论宣讲绘就文明新图景

于梅 报道

在归德街道的大街小巷、校园阵地、红色展馆里，一场场接地气、有温度的理论宣讲正悄然发生。这里以“德”为魂，以“讲”为桥，将红色基因、文明新风与民生需求紧紧相连。今年以来，归德街道依托“五老工作室”“成德志愿服务队”，让理论宣讲走进田间地头、融入日常点滴，累计开展活动120余场，惠及群众2.8万余人次，用“小故事”讲“大道理”，让党的创新理论在基层落地生根。

从校园到村居，从理论到实践，归德街道的理论宣讲始终以“德”为纽带，用有温度的语言、有活力的形式、有实效的服务，让党的声音走进群众心里。下一步，归德街道将继续打造“沉浸式”“互动式”宣讲场景，培育“百姓名嘴”，让理论宣讲更具归德特色，让文明新风在归德大地蔚然成风。

## 长清区部署专项整治行动

# 规范住宅小区公共收益管理

于梅 报道

为进一步规范住宅小区公共收益管理，切实维护广大业主的合法权益，9月11日，长清区召开全区住宅小区公共收益专项整治行动部署会议。区住建局、区物业管理行业协会相关负责同志，街镇相关负责同志，物业服务企业主要负责人参会。

会上，传达了全市物业服务质量和提升年视频会议精神，省、市关于规范

住宅小区公共收益管理的通知要求以及区住建局《关于开展住宅小区公共收益专项整治行动的通知》，安排部署了即日起至2026年5月的全区住宅小区公共收益专项整治行动。

会议强调，此次全区住宅小区公共收益专项整治行动旨在全面摸清住宅小区公共收益收支底数，严肃查处侵占、挪用公共收益等违法违规行为，建立健全公开透明、规范有序的公共收益管理长效机制，提升住宅小区治理水平。

会议要求，一是提高认识，落实责任。要充分认识此次专项整治行动的重要性，切实增强责任感和紧迫感，确保整治工作取得实效；二是注重宣传，营造氛围。要加大相关法律法规政策的宣传力度，提高业主对公共收益的认知度和维权意识，营造规范管理、共建共治共享的良好氛围；三是严肃纪律，依法处理。对整治工作中发现的问题，要坚持“零容忍”态度，依法依规严肃处理，对工作不力、推诿扯皮的单位和个人，将予以通报批评。

## 携手播种绿色，共享美好生活 “汇麟园”共建花园开园

于梅 报道

9月16日，文昌街道文汇苑小区内欢声笑语，绿意盎然。经过数月精心筹备与建设，备受期待的“汇麟园”共建花园正式开园，为小区增添了一抹靓丽的生态色彩，也为居民提供了一个亲近自然、休闲交流的崭新空间。

上午9时30分，开园仪式在“汇麟园”广场举行。区园林和林业绿化局、文昌街道、石麟社区、恒西物业相关负责人及工作人员，以及热心居民代表出席了仪式，共同见证这一邻里共享的绿色空间启用。

随着“汇麟园”揭牌仪式的顺利完成，一个布局灵巧、功能多样的花园呈现眼前。造型别致的科普栏立在广场旁，上面用彩色插画搭配简洁文字，为居民介绍节气、常见植物的特性与养护知识等，路过的居民不时停下脚步细细阅读。转角处的竹石小景颇具情趣，几株南天竹搭配形态各异的小石，营造出清幽雅致的氛围。最让人暖心的是那片“一尺园”，整齐地排列着居民自家培育的月季、多肉等花卉，既分享了园艺乐趣，也让花园多了份烟火气。这座由大家共同参与打造的花园，不仅美化了环境，更拉近了邻里间的

距离。

“汇麟园”的建成开园，是长清区“共商、共建、共治、共享”理念的又一个鲜活实践。它不仅改善了居住环境，更成为连接情感、传递文明的重要纽带。未来，长清区将以“共建花园”为纽带，加强城市绿化法律法规、园林知识的科普、宣传，营造全社会爱绿、护绿、建绿、管绿的浓厚氛围，同时进一步完善社区服务，发动大家共同维护花园的美丽与整洁，让绿色与幸福浸润每一个角落，让居民都成为共建花园的主人，让这里成为邻里交流、孩童嬉戏、老人休憩的温馨家园。